

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestres, Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9700

MADRID DOMINGO 12 DE OCTUBRE DE 1884

MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14
Bruselas y moqueta, gran novedad, á 3, 3'50 y 4 pesetas, colocadas.

EL MILAGRO
de la Virgen. Aplaudidísima música del maestro Chapí.
Piezas sueltas y partituras para piano y canto.
Música y pianos de P. Martín, Correo, 4.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.

TELEGRAFOS
Anunciada por la prensa una próxima convocatoria, se abren nuevas clases, á precios reducidos, en la academia Plaza de Anton Martín 42, 3.

CEPA DE MEDOC.
Tres reales botella. Avanzados, Gárcen, 10.

IDIOMAS. HUGHES. PAZ, 5, 3.

EDELWEISS
Perfume aristocrático para el pañuelo. Se ha recibido gran remesa. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3. - Precio de los frascos: 2'50, 3 y 9 pesetas. - Se remiten pedidos á provincias.

LIQUIDACION
A la mitad de sus precios se realizarán desde el 1.º de octubre las existencias de los acreditados almacenes de quincalla, pertenecientes al Sr. D. H. BACH, calle del Caballero de Gracia núm. 17.
Se admitirán proposiciones de traspaso.

MADAME ANTOINE
Limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantes, 12, 2.

LAMAMOS LA ATENCION DE NUESTROS LECTORES
Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio Gran centro de matrimonios, pues se gestiona con muy buenos resultados, especialmente para las señoras, por lo cual han quedado complacidas las muchas que han acudido á dicho centro, obteniendo honrosos y ventajosos enlaces.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 11 DE OCTUBRE

LA AGENCIA HARRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Lisboa, 10.

Se asegura que el presidente del consejo de ministros, señor Fontes y algunos compañeros suyos aprueban la conducta seguida por el gobernador de Lisboa en la cuestión relativa á la junta de accionistas de los ferro-carriles portugueses, y que, por lo tanto, se encuentran en seria disidencia con los ministros de Justicia y Hacienda que pretenden sea desautorizado el proceder de dicho funcionario.
La cuestión no deja de ser grave por tener un carácter internacional.
La minoría compuesta de accionistas portugueses pretende que los extranjeros no deben formar parte del consejo de administración, y prescindiendo del derecho de la inmensa mayoría de los accionistas que no son portugueses, considera destituidos á los extranjeros, entre los cuales se hallan varios súbditos franceses y españoles.
Los tribunales de París, donde existe una oficina de dichos ferro-carriles, y donde se

hallan parte de los consejeros de administración, se han negado á reconocer el acuerdo tomado por los accionistas de Lisboa, y el ministro de Francia en esta capital protesta enérgicamente.

El conflicto continúa, y por ahora no se prevé una solución mientras el ministerio no se ponga de acuerdo.

Londres, 10.
El Standard pretende que el Sr. Herbert Bismarck, hijo del gran canciller de Alemania, ha tratado con el señor Ferry la cuestión relativa á la estradicción de los socialistas alemanes residentes en Francia.

Argel, 11.
Ayer ocurrieron en Orán dos defunciones de cólera.

Los periódicos dicen que reina la más espantosa miseria en aquella ciudad careciendo de medios de subsistencia 8000 personas, entre las cuales se encuentran 6000 españoles.

El vapor-correo Antonio Lopez ha hecho la última travesía desde la Habana á Santander en doce días.

Esta tarde recibimos el siguiente telegrama:
Mahon, 11 (10'20 m.)

Ha llegado el correo de Filipinas, sin novedad, conduciendo la correspondencia y 353 pasajeros. - P.

Ha regresado á Zaragoza el capitán general de Aragón Sr. D. Luis Daban, después de haber revistado las fuerzas que forman las guarniciones de Huesca.

Han fallecido:
En Chiva el registrador de la propiedad D. Eduardo Penent Herrero.

En Vigo D. Luis Diego Santos.
En Algeciras el capellan del ejército don Luis García Tamayo y la señora dona Ana Flores de Guadalupe.

En Rota (Cádiz) el concejal D. Manuel Negro Villar.

En Tordehumos la señora doña Juana Martín de Moreno.

En Valladolid la señora doña Tomasa de Mendigutia, viuda de Caballero.

En el Ferrol la señora doña Consuelo Manso de Montero.

En Lérida, repentinamente el conocido sacerdote D. José María Escala.

En Barcelona D. Pedro Vallesca Pujalá y el coronel de infantería retirado D. Fernando Klein y Señan.

En la prensa de todos los matices y en los círculos políticos se ha comentado hoy el acto realizado anoche en el Circulo democrático-monárquico, con grandes elogios para su autor.

La nota saliente del discurso del Sr. Moret, y en la que todos están contestes, es el espíritu patriótico en que se halla inspirado y el sentido ampliamente liberal y profundamente conciliador que en sus más elocuentes párrafos domina. De sus palabras deducian todos que solamente puede existir el partido liberal dejando á un lado los antagonismos y las personalidades y reconociendo el partido constitucional y al Sr. Sagasta, como el único que por sus fuerzas y su prestigio

podía reunir y congregar á su alrededor todos los diferentes elementos en que hoy se halla dividido el partido liberal, siempre que aquel tenga también la bastante decisión y firmeza para proclamar en su programa y realizar en la práctica los antiguos ideales que defendió en los primeros años de la restauración, que hoy defienden la izquierda y la democracia monárquica, y que son como el lema de la bandera común que los une; esto es, que los principios consignados en la Constitución de 1869 que no se hallen en la del 76 se incluyan en esta.

Era y es, por consiguiente, la opinión general, que únicamente dependía ya la formación de un gran partido liberal de la voluntad firme y convencida y del liberalismo sincero y patriótico del Sr. Sagasta.

De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:

San Ildefonso, 10.
Ayer visitó el señor ministro de Fomento, acompañado del señor intendente general de la real casa, el establecimiento de piscicultura establecido en estos reales jardines, el cual está dirigido por el ilustrado ingeniero de montes D. Rafael Breñosa y por el activo e inteligente auxiliar D. Victor Wicht, encargado de todos los trabajos prácticos que en el referido establecimiento se ejecutan. El señor Pidal examinó con minuciosa detención todos los aparatos preparados ya para la próxima campaña, quedando muy complacido de hallar en nuestro país un establecimiento que puede sostener dignamente la comparación con sus similares en el extranjero.

Durante los dos últimos años se han echado al río Valsain más de 90000 truchas, y en el venidero se cultivarán algunos arroyos que á aquel añan, muy a propósito para la piscicultura.

Creemos que el señor ministro en vista del buen resultado que aquí se obtiene, lleva el propósito de fomentar, creando otros establecimientos de igual índole en algunos puntos de la costa Cantábrica.

Hoy se ha verificado la última cacería en Riofrio, donde han almorzado reunidas todas las personas de la real familia y los numerosos invitados. El resultado de la cacería ignórase á esta hora.

El 14 á las dos de la tarde es el día fijado para la marcha de la corte, quedando por lo tanto cuatro días para comunicar á nuestros lectores algo importante del real sitio; pudiendo adelantarse que durante dicho tiempo habrá una cacería de ciervos en el pinar, una real comida campestre y otra cacería de faisanes, verificándose estas expediciones los días 11, 12 y 13 respectivamente.

El tiempo favorece, pues está hermosísimo, aunque algo fresco, especialmente por las mañanas y noches.

Esta noche hay comida de familia en Palacio, en celebración del día, siendo invitados los jefes superiores de la real casa, el ministro y algún otro personaje.

Es cuanto puedo decir á ustedes.

Ayer tarde visitó al señor alcalde primero una comisión de vendedores de la plaza de San Miguel para rogar se active el despacho del expediente de reforma del mercado esta-

blecido en dicho punto, estando todos los dueños de cajones dispuestos á reformarlos ó sustituirlos por otros con arreglo al modelo que el ayuntamiento designe.

Se han remitido al parque de artillería una pistola de dos cañones, 95 navajas, siete puñales, 25 cuchillos y dos cachorrillos, recogidos por los dependientes de la autoridad á sujetos que no tenían permiso para usar armas.

Ha llegado á esta corte, de su expedición de verano, nuestro querido amigo el doctor D. Juan Diaz Pulido.

Anuncian de Nueva Orleans la llegada á Europa de un agente de emigración que viene á contratar familias para los trabajos agrícolas de la Luisiana. Este individuo, que se llama Morrisson, no dejará de presentarse en España para embarcar á los incautos. Con este motivo creemos que es deber de humanidad recordar á los que puedan dejarse sorprender por las falaces promesas de este sujeto, ó sus agentes, que los desdichados españoles que fueron hace cuatro años á aquel territorio en calidad de emigrantes, ó han perecido ó se hallan sumidos en la más atroz miseria, sin poderse colocar, á pesar de las gestiones de nuestro cónsul, ni tener más auxilio que el pequeño socorro que éste puede proporcionarles.

Esta mañana á las siete ha sido encontrado en la ronda de Embajadores el cadáver de un hombre cuyas ropas estaban manchadas de sangre.

En la cabeza tenía una herida, causada, al parecer, con arma de fuego. Esta no fué encontrada.

De las diligencias practicadas por el juez de instrucción de Buenavista, parece resultar que el suceso no estaba relacionado con crimen alguno.

El desgraciado, de 44 años de edad, era tachuetero de oficio.

Leemos en la Revista de las Antillas:
«Se sabe de qué suerte, para cubrir los destinos de Ultramar con los favorecidos y los recomendados de ministros, diputados, grandes damas y hasta de horizontales - como hoy se llama á las Magdalenas no arrepentidas, - allí se ha formado una administración que es fuente de todos los atentados á la probidad y á la honradez?»

Desde luego podríamos desafiar al que abuse sin duda de la buena fe del periódico aludido á que citara un solo nombramiento hecho por el actual ministro en condiciones que no sean perfectamente correctas; pero no hace falta: el propio periódico se contesta en el mismo número en los siguientes términos:

«Hagámosle justicia. El señor ministro cuida de que sean hombres honrados los que reciben las nuevas credenciales.»

Honrados en el sentido que marca el Código.

Y está en lo justo, pues cada nombramiento que hace el señor ministro de Ultramar es objeto de detenido exámen acerca del origen, cualidades y, en su caso, recomendantes del nombrado.

Ha sido nombrado administrador de pro-

piudades é impuestos de Zaragoza, D. Felipa Roselló, electo de Castellón.

Noticia de actualidad que publica hoy un periódico de Cádiz:
«Parece que ha dejado de existir en Jerez un desgraciado que creyendo encontrar alivio en sus padecimientos, se entregó en manos de dos célebres Apóstoles.»

La audiencia de Badajoz ha condenado á Lino Bejerano á la pena de muerte por haber asesinado á su mujer. Pero parece que no se levantará el cadalso en este caso, pues habiendo sido preso el homicida en reino extranjero (Portugal), del cual fué estraido con arreglo al tratado de España con dicha nación, no puede llevarse á cabo con los reos que en este caso se encuentran, la pena de muerte.

De nuestros corresponsales en provincia recibimos las siguientes comunicaciones:
Valladolid, 10.

El tiempo durante el día es magnífico; pero por la noche caen fuertes escarchas. La salud pública en toda esta provincia, excelente.

Nada ocurre en esta capital digno de mencionarse.

- Trigo de 36 á 36 1/2 rs. fanega.

Múrcia, 10.
El próximo domingo empezará á publicarse en esta capital un periódico satírico titulado el Profeta.

El alcalde de esta capital, Sr. Piqueras, se está ocupando de los trabajos y requisitos necesarios para abrir obras donde puedan colocarse todos los braceros que en la actualidad se encuentran parados.

El mercado de ayer ha estado muy concurrido y animado, sin duda por haber regresado muchísimas familias que se hallaban en el campo.

Tiempo revuelto y muy fresco; en la tarde de ayer llovió bastante.

La salud es inmejorable tanto en esta capital como en los demás pueblos de la provincia.

Motril, 9.
El tiempo bueno, la salud inmejorable.

Al darse cuenta en el número del día 6 de LA CORRESPONDENCIA del suicidio ocurrido en la fonda de Europa, de Málaga, del joven B. R. R., se cometieron varias inexactitudes. Fué á Málaga procedente de Motril, á donde había servido de dependiente en una papelería, y no de Almería, y era natural de Toledo, y no de Motril como se dijo.

Tudela, 10.
El primer alcalde, D. José Oñorbe, sale para Madrid en el tren-correo de esta noche.

Hace algunos días que se halla en esta el gobernador civil de Navarra, D. Tomás Moreno y Sola.

El ayuntamiento ha interesado á los diputados de la provincia para que gestionen con el gobierno y empresa del ferro-carril del Norte la construcción de un nuevo puente que sustituya al de Castejón.

El tiempo fresco y la salud pública buena.

Parece que el Sr. Couder Moratilla, letrado defensor de Francisco Olalla, en la causa seguida por el crimen de Santa María de la Hoyas, de que dimos en nuestro número 64

más pálido, su tocado ménos esmerado y su peinado más sencillo.

Todo en ella demostraba un dolor de mártir, soportado con el valor de una santa, pero con el débil cuerpo de una niña. Había en sus movimientos como tendencias invisibles de volar al cielo.

El cuerpo de una virgen, cuya alma va pronto á dejarle, tiene únicamente ese modo de ser indefinible.

La señora de Poissac la sorprendía mirándola con estrema fijeza para leer en su rostro la verdad. La buena madre trataba entonces de sonreír, pero Ivona no correspondía á esa sonrisa afectuosa, su rostro permanecía inmóvil y su vista fija y sin luz.

Llegó un momento en que la posición de las dos mujeres vino á ser intolerable.

La joven, que hasta entonces había tenido fé en las palabras de su madre y que suponía la preocupación que se esforzaba vanamente en ocultar la efecto del dolor que ella misma debía sentir por la ausencia de Max, dudó de su veracidad y sin poder precisar nada se convenció de que alguna desgracia le había pasado á su prometido.

Ese estado de cosas debía tener un pronto desenlace que no se hizo esperar.

Una mañana Ivona entró repentinamente en el cuarto de la señora de Poissac.

Esta lloraba, teniendo un billete en la mano. Lanzarse sobre él y cogerlo, fué para la joven obra de un instante.

-Hija mía, devuélveme ese papel, - exclamó enseguida la pobre madre.

-No, madre mía, quiero saberlo todo.

Ivona iba á empezar la lectura del billete.

-¡Te lo mando! - repuso la señora de Poissac con autoridad.

Aquella orden, imperiosamente dada, venció el deseo de la joven, que devolvió temblando el billete á la señora de Poissac.

Hubo un largo rato de silencio.

Nunca la madre y la hija habían tenido escena semejante.

La prometida de Max temblaba como la hoja de un árbol: estaba livida.

Al cabo de un instante, la señora de Poissac, vencida por el aire obligado de Ivona, cogió su cabeza entre sus manos y la cubrió de besos y lágrimas.

bas de hacer! - añadió enseguida. - He hecho mal, lo confieso; pero, ¿qué quieres? no lo puedo remediar: me parecía que al hablarme de él estabas turbada. ¡Oh! ¡perdóname, mamá querida! - dijo, turbada como una persona precisada á ocultar la verdad. - ¡Amo tanto á Max! Temía que le hubiese sucedido una desgracia, porque, ves, madre mía, á pesar de tu cariño, á pesar de tu extrema bondad, comprendo que si él se muere, yo me moriré también.

- ¡Cállate! - dijo con terror la señora de Poissac, helada por aquellas palabras. - ¿Y qué sería de mí entonces?

- ¡Ah! tú me amas mucho, lo sé, pero tu amor no me basta.

- ¡Ay, Dios mío! - exclamó la infeliz madre cayendo sin fuerzas en un sillón. - ¿Qué vá á ser de mí?

- ¡Ves, madre mía, cómo me ocultas algo?

- ¡No.

- ¡Madre mía!

- ¡No, te digo, - replicó la pobre mujer rechazando suavemente á Ivona, que se había puesto de rodillas, suplicando tanto con el gesto como con la voz.

- ¡Haces mal de no quererme confesar nada, - repuso Ivona. - La tortura que me haces sufrir es mas cruel que la mas dolorosa certidumbre. La duda me mata. Mi imaginación vá más allá de la triste realidad. Mirame, soy fuerte, tendré valor, te lo prometo, te lo juro, madre mía.

La señora de Poissac estuvo á punto de dejarse convencer, pero la febril agitación de Ivona desmentía de tal manera sus promesas de calma y sangre fría, que la pobre madre repitió con voz insegura:

- ¡No te ocultes nada.

Ivona se levantó dulcemente.

Al cabo de un instante de terrible silencio, la señora de Poissac miró á su hija.

Una completa transformación se había operado en la fisonomía de Ivona. Toda huella de agitación había desaparecido de su rostro. Sus ojos estaban secos, su actitud fría.

- ¿Qué tienes? - le preguntó con terror. - ¿Te vuelves loca?

- ¡Muerto! - dijo con calma la joven, y por toda respuesta.

- ¿Muerto?... ¡No! - exclamó la señora de Poissac levantándose - ¡no la muerte, te lo juro!

Estas palabras de esperanza produjeron una violenta reacción en Ivona: mudó de color varias veces en algunos segundos.

Las violentas emociones que acababa de sufrir y que aún no habían llegado á su término, la aniquilaban.

Sin embargo, exhaló un suspiro, y armándose de un valor sorprendente para su débil naturaleza, venció una vez más su emoción, repitiendo:

- ¡No ha muerto, querida madre! ¡Ah!... ¡Bendito sea Dios! Veamos, ahora ya me tienes fuerte para soportar cualquiera otra desgracia. Dime la verdad - añadió, apoyándose en estas últimas palabras, - yo tendré valor para saberlo todo, para soportarlo todo... ¿Max está herido?

- ¡No.

- Y como Ivona la miraba con aire de duda,

- ¡Te lo juro! - repitió de nuevo la señora de Poissac.

- ¡Oh! ya aldivino entonces que me habías

- En ese caso, - prosiguió la señorita de Noirmont, - aceptad la felicitación que os dirijo con mucho gusto. Ana de Vaulcin es una joven encantadora, y su fortuna desde hace ocho días ha aumentado el doble, lo cual no es de despreciar.

Y antes que Max hubiera lanzado el grito de indignación que subió á sus labios ante tan sangrienta acusación, Blanca después de haberle medido con una mirada desdeñosa se alejó.

Poissac permaneció aterrado.

Al pronto, aunque comprendiendo el insulto, no supo darse cuenta de todo su alcance; pero luego, horriblemente pálido, desesperado, loco de dolor, escapóse del baile, como si las palabras de la hija del banquero las hubiesen oído todos los concurrentes.

Sólo una persona notó aquella fuga, que acogió con esta reflexión significativa:

- ¡Vamos! ¡he triunfado!

XIV.

Resultas.

Dos días después, al dar las nueve el reloj del cuarto de dormir del conde Guy, éste se hallaba vestido con una elegante bata de cachemir encarnado y calzado con unas ricas zapatillas rusas, sentado ante su secreter, sobre el que escribía el billete siguiente:

«Señora:

«La noche ha sido mala, el delirio continúa; el doctor aleja severamente á todo el mundo de su lado, y hasta el presente no da esperanzas.»

«EL CONDE DE CHASTEL.»

Guy tenía la fisonomía abatida del hombre que no ha dormido: estaba pálido, y sus abatidos ojos rodeados de negras ojeras.

Levantóse y llamó. Su criado se presentó enseguida.

- Esta carta para la señora de Poissac, - dijo. - A escape, no perdais un minuto.

En aquel momento, un hombre de unos cuarenta años, si la edad que uno representa es la que debe tener, de rostro amable, fino é inteligente, vestido de negro y corbata blanca, entró familiarmente como si hubiese estado en su casa. Era el doctor Sylvain, uno de los grandes médicos de París.

- ¡Y bien conde? - preguntó.

- Nada aun, doctor.

había puesto delgadas y transparentes, sostenían, aunque ya sin fuerza, uno de los pliegues de la colcha blanca que en uno de los accesos apretó con furia.

Su respiración era irregular y jadeante, sus cabellos pegados á la frente y la muerte parecía haberse apoderado ya de sus mejillas hundidas, sus estremidades amarillentas y sus brazos demacrados.

Su pecho, elevándose con bruscas intermitencias, demostraba que debía sufrir mucho.

La enfermedad le había puesto desconocido, y sin embargo, aun no hacía dos meses que estaba en el cuarto de estudio de la señorita de Noirmont rebosando juventud, amor y esperanza. Pero nuestras pobres naturalezas están hechas de modo, que pasan á veces casi sin transición, de todas las fuerzas de la más completa y potente vida á las gradas de la muerte.

Cuarenta y ocho horas habían bastado para hacer del cuerpo joven y fuerte de Max, casi un cadáver.

El conde Guy no había sabido la enfermedad de su amigo hasta el día siguiente del baile del ministro, en donde no notó la desaparición de Max sino en el momento de buscarle para marcharse.

Atribuyó la ausencia de Max á cansancio, y se retiró á sus habitaciones, sin pensar que á dos pasos de él su íntimo amigo se hallaba presa de la más terrible calentura.

A las dos de la tarde el criado de Max penetró en la estancia de Mr. de Chastel, exhalando gritos de espanto.

- ¡Eh!... ¿qué es eso? - había exclamado Guy. - ¡Bribón! me despiertas sabiendo que me acosté ya de día...

- ¡Ah... señor, venid, venid enseguida! - continuó el criado, sin tratar de escusarse.

- ¿A dónde?

- Al cuarto de Mr. de Poissac.

- ¿Me hace llamar?

- En el estado en que está, difícil lo sería.

- ¡Diantre! ¿Qué tiene, está herido?

- No lo creo; pero está muy enfermo, y tan cambiado desde ayer, que creo haber hecho bien despertando al señor conde.

Un instante después, Guy de Chastel se instaló en la cabecera de Max, después de haber mandado á llamar al médico de su amigo.

anteayer estensa que, ha presentado un escrito ante el tribunal Supremo solicitando se declare nula la vista celebrada en la tarde del martes.

La pretension deducida, segun se nos dice, tiene por fundamento el mismo que en el acto de la vista se alegó protestando de la intervención del ministerio fiscal en sentido de apoyar un recurso de que habia desistido espresamente.

Los otros dos letrados de los demás procesados en la causa, Sres. Muñoz Rivero y Garcia del Val, han coadyuado ya la pretension del Sr. Couder, habiéndose mandado pasar el referido escrito al fiscal.

La circular del ministerio de la Gobernacion que publica la Gaceta de hoy, dice así: «Las medidas de precaucion y de defensa para evitar la propagacion del cólera in terno asiático, adoptadas por el gobierno de S. M. parecen felizmente haber sido seguidas del más diligentero éxito.

El aislamiento y estincion de los focos de infeccion a medida que se han presentado, y el acordamiento de los pueblos donde por el número de las invasiones era imposible seguir aquel procedimiento, constituyen un sistema que seguido inflexiblemente, a pesar de la lucha de los intereses y de las preocupaciones, deja con el éxito, inestimable esperiencia, que debe servir de ejemplo y enseñanza a la opinion mientras quede alguna probabilidad racional de que pueda asomar de nuevo el peligro.

Los ejemplos de lo acaecido en los lazaretos de Mahon, Cerro de los Angeles y Caudete; los de Alicante, Villafraugia, Cherta y otras poblaciones de las provincias de Lérida y Tarragona donde el aislamiento y la desinfeccion de las casas en que ocurrió algun fallecimiento de tan terrible enfermedad, evitaron que se propagase, prueban, en confirmacion del dictado de la ciencia, que acudir energicamente con el procedimiento empleado es obtener la garantia contra la difusion de aquel azote.

Así el gobierno, a pesar de la resistencia que ha encontrado en un mal entendido espíritu local, que pesando sobre los médicos ha procurado ocultar en algunos puntos la existencia del cólera, ve hoy recompensados sus desvelos y puede suprimir los partes que venian publicándose en la Gaceta, teniendo casi por concluida la epidemia. El último parte que la direccion de Sanidad mandará insertar, será el estado comparativo de la mortalidad habida en los pueblos acordados en los meses de agosto y septiembre del pasado y del presente año.

«Pero esta medida, aconsejada por las circunstancias, sería funesta si ella inclinase el espíritu publico a considerar como definitiva el buen sentido que dan una influencia importante en la salud publica a la estacion en que entramos, y juntamente recelan que puedan renacer con la bondad de la temperatura los gérmenes de la enfermedad. Para evitar que así suceda es necesario que V. S. procure influir en el ánimo de los pueblos y haga ejecutar rigorosamente las más minuciosas y severas medidas para mejorar las condiciones higiénicas del territorio de su mando, a fin de extinguir todo germen que pudiera ser un peligro en el próximo año. Para ello cuenta V. S. con el apoyo más decidido del gobierno, dispuesto a no tolerar la negligencia en el cumplimiento de estas prescripciones y a mirar como censurable la confianza tan fácil de apoderarse del espíritu en los días de bonanza como convertirse en pánico cuando empiezan los de sufrimiento.

Tal es la voluntad de S. M. el rey (Q. D. G.)... Lo que por su real órden tengo el honor de comunicarle para que ajuste su conducta a lo que le dejo prevenido y mandado. Madrid 14 de octubre de 1884.—Romero Robledo.—Señor gobernador civil de la provincia de...»

El vapor correo Antonio Lopez, que llegó anteayer a Santander procedente de la Habana, ha conducido a la península los siguientes pasajeros:

Don Leonardo Gonzalez.—Fermín Arévalo.—Luis Valcárcel.—Juan Martín, señora y dos hijos.—José Grova.—Cárlos Cuervo Arango.—Braulio Gonzalez.—Cárlos Arénchín.—Alfredo de Mera, señora e hijo.—Julian de Sola Perez.—Emilia Lopez.—Vicente Acebo.—José Romero.—Antonio Fernandez.—José Hernandez.—Gonzalo Escalante.—Pétra Donólli.—María Roig.—Manuel Escalante.—Lope Goitia.—José Orva.—Manuel Menendez.—Simon Menendez.—Daniel Sanchez.—Santiago Hernandez.—Brandao Gaetano.—Olivia Francisco.—Jovillo Giuseppe.—Bachele Corra.—Claudio Morán.—Manuel Barrera.—Ignacio Dominguez.—Juan Rey.—Antonio Cairo.—Bernabé Ortiz.—Daniel Guzman.—Daniel Nin Socias.—Nicasio Ramirez.—Cristina Capellan.—Juan Garay.—Aurelio Gonzalez.—Gregorio Betola.—José R. Perez.—Miguel Valdés.—Ramon Pumareda.—Marcelino Lopez.—Manuel Cadeira.—Braulio Caizares, tres sargentos, 44 cabos y soldados. Total, 400.

Hasta la hora de cerrar nuestra edicion de provincias se han recibido los siguientes telegramas relativos al cólera:

Perpignan, 11 (11:55 m.). Dia 10: En Carcasón cinco casos y dos muertos.

Genova, 11 (10:10 m.). Ayer no ha ocurrido defuncion colérica en esta ciudad ni en el distrito consular.

Genova, 11 (12:45 t.). Génova ocho casos y 10 defunciones. En el resto de la provincia 13 casos y cinco fallecimientos. En Spezia restablecidas las condiciones normales.

Oloron, 11 (10:50 m.). Ningun otro caso. El enfermo sospechoso ha fallecido de una congestion cerebral de resultados del ataque colérico.

Alicante, 11 (8:50 m.). En las últimas doce horas no ha ocurrido invasion ni defuncion alguna del cólera morbo en Novelda.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 11 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 11. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/4.

Los periódicos franceses confirman la noticia de que España, Bélgica y Holanda han contestado aceptando la invitacion de Alemania relativa a la conferencia de Berlin, encargada de resolver los asuntos del Africa occidental.

Nueva-York, 10 (Via Bilbao.) Segun un telegrama de Paita (Perú) que se acaba de recibir, ha ocurrido un formidable incendio en aquella ciudad, destruyendo más de cincuenta edificios, entre los cuales se hallan los consulados de España y Portugal.

El gobierno inglés ha teleografiado al jefe de las fuerzas navales de la Gran Bretaña en la Australia, previniéndole que tome posesion de Nueva-Guinea, proclamando el protectorado británico sobre la costa meridional y sobre las islas adyacentes.

Este hecho es de gran importancia, teniendo en cuenta la situacion geográfica de la grande isla de Nueva-Guinea, situada al Norte de la Australia.

La curiosidad que ha despertado en el público el incidente de los célebres Apóstoles, que se vió ayer en el juzgado de instruccion del distrito del Centro, del cual tienen noticia nuestros lectores, nos ha obligado a seguir paso a paso tan trascendental asunto y podemos hoy ofrecer un extracto de la sentencia dictada por el juez instructor en la cuestion de los Doctores.

En ella se dice que no hubo alteracion de órden público ni alarma cuando los Apóstoles fueron detenidos; que no hubo más que escándalo por la aglomeracion de gente, lo que no constituye falta, como lo calificaba el fiscal; pero que aun suponiendo que constituyera la falta denunciada no podría imputarse a los acusados, porque estos tomaron las precauciones necesarias de ir y volver en coche.

En cuanto a ejercer la profesion médica, se dice en la espresada sentencia que Juan Garcia no suministró en la casa núm. 18 de la calle de Tudescos medicamento alguno, limitándose simplemente a practicar algunos resos que usa en semejantes casos, implorando el auxilio divino y ordenando se diese a la enferma un vaso de agua magnetizada con oraciones, cuyo hecho no constituye un acto de aplicacion de medicamentos con arreglo a la ciencia médica, como tiene declarado el tribunal Supremo en sentencia de 26 de setiembre de 1879 casando y anulando la del juez de Alicante, en la que se imponia la pena de diez pesetas de multa al curandero José Cerda Baeza, por ejecutar actos perfectamente iguales al que ha ejecutado el Apóstol Juan Garcia.

En su virtud, ha sido absuelto por las faltas que era acusado. Y ya que hemos empezado a hablar de los Apóstoles, podemos asegurar sin temor a ser desmentidos, que aquellos se hallan lujosamente instalados en las habitaciones de una distinguida señora que tiene su domicilio en la calle de Fuencarral.

Esta mañana la esposa de un alguacil del juzgado en que se celebró la vista, se presentó en las habitaciones del Apóstol Juan. —¿A qué viene Vd.?—parece la preguntó Juan. —Vengo para que me cure Vd. esta fatiga que me mata,—contestó la enferma. Esta sostiene en todos los tonos, con su esposo el alguacil, que está casi curada.

Para terminar diremos, que la casa de los Apóstoles ha estado esta mañana completamente ocupada por toda clase de personas, pues desde el clásico sombrero de copa hasta la popular gorra, y desde el velo hasta el pañuelo a la cabeza, se han visto en aquella afortunada casa.

Está visto, de seguir los Apóstoles como hasta aquí, muy pronto se formará en toda regla un claustro de Doctores sui generis. En honor de la verdad y para rectificar un error de caja, debemos hacer constar, que no son setecientos sino doscientos mil pesos los que se custodian en el Banco de España a disposicion del señor ministro de Ultramar, con objeto de cubrir atenciones privativas del tesoro de la isla de Cuba en la Peninsula, cuyos doscientos mil pesos se reservaron al auxiliar hace dos meses con un millon a las cajas insulares.

En la sesion última que celebró la junta facultativa de archivos, bibliotecas y museos, bajo la presidencia del director general de Instruccion pública, fueron propuestos para oficiales de la seccion de archivos, D. Manuel Goicoechea y D. José Moron Lliminiana, y para oficial de la seccion de bibliotecas, D. Antonio Paz Melia.

Esta tarde se ha descubierto el robo de varios objetos en algunos cuartos de los artistas del circo de Prica. Los cuartos han sido abiertos con violencia y de ellos se ha quitado una guitarra de mérito y ropas y efectos. Como en las puertas del circo no habia fractura, han sido detenidos dos hombres y una mujer que los custodiaban.

En la semana entrante se hallará terminada la instalacion de la oficina de farmacia que para suministrar medicamentos a los jefes y oficiales del ejército, se estableció en uno de los pabellones que en la calle del Saucó tiene el ministerio de la Guerra. La instalacion es elegantísima y el local estará iluminado con luz eléctrica.

La suspension impuesta al alcalde y cuatro concejales de Alcorcon se ha confirmado y se ha hecho estensiva al resto del ayuntamiento.

D. Constantino Franco ha sido nombrado alcaide de la cárcel de Puente Caldelas, e interino de la de Valencia, D. Matias Casan Rigla.

Se ha concedido el regimien equoator al consúl de Colombia en Cádiz D. Enrique Ponce de Leon, y al de Venezuela en Barcelona D. Tomás Hernandez Garcia.

En el próximo mes de noviembre se inaugurarán las conferencias públicas de El Fomento de las Artes a cargo de los Sres. Rubio (D. Federico), Rodriguez (D. Gabriel), La Rosa, Castro, Encinas, Calderon, Azcárate, Llano y Persi, Portuondo, Ruiz Castañeda, Fernandez Jimenez y otros reputados profesores. Abrirá el curso el presidente de la sociedad Sr. Labra.

El Fomento ha establecido sus cátedras para adultos en un edificio de la calle Ancha, frente a la universidad, dejando sus salones de la calle de la Luna, para esparcimiento de los socios y conferencias públicas.

Mañana domingo a las nueve de la misma se reunen en las escuelas Pías de San Fernando todos los trabajadores en maderas para discutir la respuesta que La Union (seccion de carpinteros y ebanistas) da a la comision de reforma de la clase obrera. En la discusion podrán tomar parte todos los trabajadores en maderas, pero solo tendrán voto los asociados.

Nos consta que la administracion de la aduana de Irun ha dado ya conocimiento a la direccion general del ramo, de quedar normalizado el trabajo de aquella aduana, habiéndose despachado las considerables existencias que le fueron entregadas por las autoridades de sanidad, y las que se hallaban detenidas en Hondaya y han ido llegando con posterioridad. No puede menos de merecer aplauso la actividad de los empleados, pues sin su esfuerzo hubiera sido difícil dominar las circunstancias estrordinarias por las cuales ha pasado aquella aduana.

Mañana se reúne el círculo Izquierdista bajo la presidencia del Sr. Dávila. Asistirán a la reunion los Sres. Montero Rios, Becerra y Lopez Dominguez.

El martes próximo saldrá de esta corte con su señora para Haro y las provincias vascongadas el general D. José de Salcedo y Gonzalez.

Podemos asegurar que las energías y persistentes reclamaciones hechas por nuestro gobierno al de la vecina republica contra las circulares de la direccion de Aduanas, opuestas a la recta inteligencia del pacto internacional que liga a ambos países y por extremo perjudiciales a la produccion vinícola española, han logrado recientemente el satisfactorio resultado que, con el empeño que asunto de tanto interés reclamaba, se ha conseguido durante los últimos meses.

La direccion general de Aduanas de Francia ha reconocido, contra anteriores aseveraciones y dictámenes suyos, que los vinos dulces de Málaga, y sin duda los similares apagados de Jerez, famosos de antiguo en todos los mercados, son vinos naturales y como tales deben gozar de los beneficios del aludido convenio vigente. Este acertado y justísimo dictamen le ha emitido dicho centro al resolver en alzada y definitivamente en favor de los demandantes españoles en litigio ocasionado por el decimos de una partida de vinos generosos hecho por la aduana de Dunquerque; a la cual se ha prevenido que aplique a los vinos generosos de España normalmente preparados las condiciones estipuladas en el tratado de 1832, es decir, que aduden a su importacion en el país vecino dos francos por hectólitro, siempre que su fuerza no exceda de 16 grados, y queden sujetos al regimien del alcohol solo por los grados que pasen de los 16 y a razon de 30 céntimos de franco por cada uno de estos.

La órden transmitida a la aduana de Dunquerque se hará estensiva a todas las de Francia, y parece que van a dictarse nuevas circulares en completa armonia con los preceptos del parte internacional, y que eviten en lo sucesivo incidentes como los que han ocasionado las reclamaciones mencionadas, y perjuicios y entorpecimientos grandes a la produccion y comercio de la peninsula.

Del 16 al 20 del mes actual cree el director general de administracion Militar, Sr. Salamanca, que estará terminada la instalacion de las espenduarias de pan que han de establecerse en Madrid para jefes y oficiales del ejército, y concluidos los carros que para llevar aquel artículo a domicilio se están construyendo.

Para aquella fecha empezará a espenderse el pan en Madrid.

Dentro de pocos días comunicará el director general de administracion Militar a los cuerpos de esta guarnicion, que tendrán un día a la semana a su disposicion el lavadero, donde sin más coste que el del carbon y jornales de los operarios podrán lavar la ropa con gran economia.

Tal fé deben tener los llamados Apóstoles en sus procedimientos curativos, que a pesar de detenciones gubernativas y multas judiciales, ni se corrigen ni se emiendan.

Esta mañana a las once se hallaban ejerciendo la industria de curanderos tres de ellos, en la calle del Espíritu Santo, 22, segundo, habitacion de D. R. C. cuando fueron detenidos por los agentes del gobernador. Parece que en la calle se produjo algun escándalo por causa de la curiosidad del público.

Las Bellas Millonarias.

La ausencia de su novio, ausencia que debia durar seguramente mucho tiempo? La pobre madre tuvo que recurrir por el pronto al único medio posible, diciéndole a su hija la santa mentira de que Max habia sido encargado de una mision de alta importancia, y que debiendo marchar sin perder un minuto, no habia tenido tiempo ni aun de poderse despedir.

Puesto al corriente de aquella fábula, el conde Guy la confirmó a la jóven, lo que momentáneamente, aunque le inspiró un vivo pesar, permitió a su madre el ocultarle la horrible verdad.

La señora de Poisac, por lo demás, no conocia tampoco toda la gravedad del mal de su sobrino. Solo al cabo de algunos días, habiéndose agravado de la enfermedad del prometido esposo de Ivona, el conde se vió obligado a no ocultar nada a la madre de la jóven.

Entónces esta tuvo que hacer heroicos esfuerzos para que su hija no se apocribera de nada. Dos semanas pasaron así.

Al cabo de este tiempo Ivona empezó a encontrar muy extraño que Max no escribiera. Guy de Chastel y la señora de Poisac gastaron los últimos recursos de su imaginacion en inventar motivos más ó ménos plausibles a fin de esphicar aquel silencio.

Pronto los agotaron y el conde abandonó la partida. Por lo demás, el estado alarmante de Max no le permitia dejarlo solo, ni un instante, y cada día enviaba un boletín sobre la salud de su amigo, al palacio de la calle de Luxembourg, es decir, a la señora de Poisac. Aquel boletín, ansiosamente esperado por la tia de Max, le era entregado en secreto.

La pena de Ivona aumentaba. —¡El abandonarme!—se decía a veces, y la palidez de su rostro parecia añadir:—¡y me costará la vida!

La pobre madre no sabia ya que decir para calmar aquella pena desgarradora, que la retirada de Guy aumentaba más. La señora de Poisac alteró de nuevo la verdad para esphicarla.

—Ha ido al campo, a casa de su padre el duque de Chastel, que está gravemente enfermo,—acabó por decir a su hija.

Al cabo de tres semanas de esta horrible situacion, Ivona, estando cada día más anhelante, la señora de Poisac desesperó de poderle ocultar por más tiempo la enfermedad de su sobrino.

Es muy difícil mentir, cuando no se tiene costumbre de ello y a más se posee un corazon puro y un alma leal. La cantidad del objeto no borra siempre lo odioso del medio.

La señora de Poisac se sentia cansada de disimular, cansada de ocultar su dolor, pero no veia salida que le permitiera escapar de aquel terrible atolladero.

Acabó por temer la mirada escudriñadora de su hija. Esta, por su parte, ya no era la loca niña, sonrosada y alegre que hemos conocido al principio de esta historia. El dolor habia empujado sus frescas mejillas, rodeado sus ojos de un círculo morado y prestado, en fin, a toda su persona un aspecto austero e inmaterial que la poetisaba. Su andar era lento, su mirar más fijo, su rostro

respiracion, tomóle el pulso, interrogó de nuevo a la religiosa, y despues de haber escrito una receta, que mandó a buscar inmediatamente, rogó a Mr. de Chastel que le siguiera a otra habitacion. El conde lo condujo de nuevo a su cuarto de dormir. Allí Sylvain le dijo: —He estudiado hasta el presente la enfermedad de Mr. de Poisac segun los síntomas; ahora me resta hacerle segun las causas probables, y yo os ruogo tengais la bondad vos, su inimo amigo, de ilustrarme sobre este punto muy importante, como debéis comprender. —Preguntadme, mi querido doctor. Max y yo vivimos como hermanos, y estoy pronto a contestaros. —La enfermedad de Mr. de Poisac es una calentura maligna y pernicioso que ofrece grave peligro, no debo ocultároslo. —El conde Guy hizo un movimiento. —¿Acaso habria hecho mejor en ocultaros la verdad, Mr. de Chastel? —No, no, doctor. Continúa, yo os lo ruogo. —Existe en todo su sistema un desequilibrio tan completo, que no puede ser producido más que ó por una conmocion moral violentísima ó por excesos numerosos y de todas clases. A vuestro modo de ver, ¿cuál de estas dos suposiciones es la cierta? —Ninguna. Max vive muy tranquilo y nunca ha cometido excesos. Tocante a conmocion creo poderos asegurar que ninguna impresion desagradable ha turbado su espíritu. —Sylvain se puso a reflexionar. —¿Me habré engañado?—dijo al cabo de unos instantes y como hablando consigo mismo.—Esta enfermedad, que ha hecho tan rápidos progresos, ¿será espontánea? Caso extraño y de todos modos, muy improbable. —Levantando luego la cabeza: —Es imposible,—añadió con profunda conviccion,—ha debido pasar algo que vos ignorais en la existencia de Mr. de Poisac. —El conde Guy en vano afirmó lo contrario, nada pudo vencer la conviccion de Sylvain, que volvió junto al enfermo. —Sor Clara, —dijo interpellando a la hermana de la Caridad que velaba a Max,—¿puedis sea espontánea la enfermedad que combatimos en ese jóven? —No debe sorprender esta pregunta de un sabio doctor a una mujer. —Todas las hermanas de la Caridad entienden de medicina, porque veamos: ¿qué es el arte de curar? La esperiencia y los diagnósticos exactos triunfan siempre del saber más entendido en todas sus especialidades. —Estos casos son muy raros, pero existen,—repuso sin vacilar sor Clara. —¿Habeis visto ya alguno? —Des en diez años. —Sylvain guardó silencio, y tratando de reforzar su conviccion y asegurar la exactitud de su golpe de vista a fin de empezar con armas seguras la terrible lucha que debia armar a Max de la muerte, se puso a examinar de nuevo al enfermo y a estudiar todos los síntomas, hasta el momento en que el eruido volvió de la farmacia. —El día se pasó sin ningun nuevo accidente, excepto la llegada de una invitacion a comer en casa de Mr. de Orbay, dirigida a Max y Guy.

Mr. de Chastel se apresuró a contestar, haciendo saber a Matilde lo gravemente enfermo que su amigo se encontraba desde hacia dos días. Sylvain se retiró despues de haber recomendado bien que al menor accidente se le llamara, recomendacion inútil, porque la caridad y la amistad velaban por él. Llegó la noche. El elegante cuarto del enfermo tomaba tintes sombríos a la indecisa luz de la única lamparilla que le alumbraba y cuyos pálidos reflejos proyectaban grandes sombras en las colgaduras. La religiosa y Guy, sentados junto a la cama de Max, guardaban profundo silencio, que solo interrumpia la oprimida respiracion de Mr. de Poisac. El conde, rendido por el cansancio del baile y cincuenta horas de no dormir, acabó por entregarse al sueño en el mismo sillón en que estaba sentado. La religiosa resistió. La fatiga parecia no causarle efecto. Sor Clara estaba en la edad en que el cuerpo soporta más fácilmente la penosa vida que se habia impuesto, y aunque es difícil precisar bajo su blanca toca la edad de una hermana de la Caridad, debia tener de treinta y seis a cuarenta años. Sus mejillas eran frescas, sus facciones dulces y regulares, sus dientes admirables; pero arrugas profundas y evidentemente prematuras surcaban su frente. Haria cerca de una hora que el conde Guy dormia, cuando sor Clara se levantó vivamente, pero sin ruido. Max, a quien no habia perdido de vista mientras pasaba las cuentas de su rosario, acababa, despues de muchas horas de extraño amodorramiento, de hacer un brusco movimiento. Sor Clara comprendió al instante que una nueva crisis de delirio iba a declararse. En efecto, Max levantó la cabeza, abrió los estraviados ojos, miró a su alrededor, sin ver nada; pasó su mano ardorosa por su frente pálida, y pronunció primero en voz baja algunas palabras ininteligibles; luego, haciendo un esfuerzo y cogiendo con ambas manos su cabeza, como si hubiese querido arrojar de ella un horrible pensamiento, pronunció con voz ronca, pero no obstante clara, estas palabras sin hilacion: —¡Blanca!... ¡me cree infame!... ¡Oh, Ivona! sin Blanca... me moriré... ¡Está loca! ¡loca! —Y prorumpió en una carcajada: —¡Blanca!—repitió aún con voz desfallecida. Luego volvió a caer pesadamente sobre la almohada. El conde no oyó nada, permaneciendo inmóvil. Como la crisis habia pasado, sor Clara juzgó inútil hacérsela saber por el momento. Volvióse a su sitio diciéndose: —¡Un amor desgraciado! ¡también él! Aquel pensamiento se apoderó de ella completamente durante algunos minutos, como si un lejano recuerdo acabara de reavivarse en su mente; pero alejando pronto aquella mundana idea, salió del cuarto y fué a dar la órden de que avisaran inmediatamente al doctor Sylvain. Cuando llegó, la religiosa lo llevó aparte y le contó brevemente lo que acababa de pasar. —¡Gracias a Dios!—dijo Sylvain despues de

aquella confidencia—estaba seguro de que habia algo de ese género en su enfermedad, y para producir tales estragos es menester que ese amor sea muy violento.—¿El conde sabe algo?—preguntó enseguida. —No se ha despertado. —Entónces no le digais nada. Es el amigo íntimo del enfermo y no sospecha lo más mínimo la causa de su mal, lo que me hace pensar que monsieur de Poisac tiene sus razones para callar; la delicadeza nos obliga, pues, a no revelar a nadie, ni aun a Mr. de Chastel, el secreto que solo la casualidad acaba de revelarnos. —Soy de vuestro mismo parecer, doctor. —Y ahora no pensemos ya en el enfermo, sino en la enfermedad. Desde el momento en que conozco la causa, ya puedo atacarla de frente, hasta su completa curacion, si es que la hay. —¿Aun dudais, doctor? —Sí, hermana mia; el caso es excesivamente grave. Que ninguna mujer ponga los pies en este cuarto; sin esta precaucion no respondo de nada. —¿Y yo, doctor? —Vos,—dijo Sylvain sorprendido,—vos no sois una mujer, hermana mia; sois una santa.

XV. Valor maternal. Despues de la entrevista que habia tenido lugar entre el conde Guy y la señora de Poisac, sobre la de Orbay, Ivona y su madre, habian vivido en una perfecta calma. No sospechando, lo mismo que Mr. de Chastel, la existencia de las relaciones entabladas entre Max y la señorita de Noirmont, la señora de Poisac, completamente tranquilizada con la intervencion del amigo íntimo de su sobrino, a fin de contrarestar los proyectos de la baronesa, habia concluido, gracias a las numerosas visitas de los dos jóvenes, por no dar ya importancia alguna a sus temores primitivos. Ivona sentia, alegre y conhada, aumentarse dulcemente en su corazon, el amor que Max le inspiraba. La alegría ficticia que éste fingia a veces, para engañar a Guy y a sus parientes, le habia hecho conocer bajo otro aspecto, encontrando nuevos atractivos que no sospechaba en su prometido. Su natural travieso y festivo cual sensitiva que se escondia bajo las risas de la primavera de la vida, amaba tanto la alegría como las dulces y suaves impresiones. Max hasta entonces le habia parecido un poco demasiado grave. Aquella parte sería de su carácter, sin alejarle de él, asustaba algo a la traviesa niña. Su espasiva juventud tenia necesidad a su lado de alegres acentos. Así es que acogió con estremo placer las maneras más comunicativas de su prometido. En ese estado las cosas, la noticia de la grave enfermedad de Max cayó en la señora de Poisac como un rayo. Al saberla tuvo dos temores: el estado de su sobrino y aquel en que caeria infaliblemente su hija si no llegaba a ocultarle el fatal acontecimiento. —¿Qué hacer, sin embargo, para ocultar a Ivona

Los detenidos se llaman Juan Jimeno Colón, Luis Martín García y Rafael Roaful.

Ha sido detenido el autor del robo cometido el día 8 último en la calle del Barco, número 34.

El simpático diestro Luis Mazzantini, en celebración de su cumpleaños, obsequió anteayer con un espléndido banquete en el restaurante Inglés a sus compañeros Lagartijo y Frascuelo...

El lunes quedará ultimada la combinación diplomática que anunciamos.

Ha muerto en las cárceles de Ginebra el Sr. Villamil, corresponsal del Banco de España en Santander que se fugó con 15000 duros...

El conde de Benaomar representará a España en la conferencia internacional de Berlín para ocuparse de asuntos del África Occidental.

Carce en absoluto de fundamento el rumor que ha circulado en algunos periódicos de oposición...

Terminantemente podemos asegurar y estamos para ello autorizados, que las relaciones entre el ministro de la Guerra y el director general de Administración y Sanidad Militar, Sr. Salamanca...

Concluida la instalación de fondos ha bajado del varadero de Barcelona el cañonero Concha, y se procede al montaje de sus máquinas.

Han sido nombrados: tercer comandante de la fragata Victoria, el teniente de navío de primera D. Pedro Guarro y González...

Han sido nombrados: ayudantes del comandante general de la escuadra de Instrucción, D. Juan de Llano, y del capitán general del departamento de Cartagena, D. Carlos Valcárcel.

Se ha concedido licencia al teniente de navío D. Antonio Parrilla.

El tribunal Supremo acaba de casar la sentencia de la audiencia de Puerto-Rico, que había condenado al director del periódico La Propaganda, de Mayagüez, D. Martín Fernández...

El cañonero Pilar y la comisión de pesca han llegado hoy a Rosas, después de visitar a Llausa, Serva y Cadaqués.

Los republicanos de Asturias han acordado levantar por suscripción un mausoleo en honor de D. Juan González Río...

Se ha desestimado la petición de permuta entablada por el teniente coronel de infantería de marina Sr. Jimenez Guineá.

Continúa llamando mucho la atención la zarzuela de espectáculo El bergantín Adelante, estrenada en el teatro Estava.

Mañana domingo se representará por tarde y noche y el lunes tendrá lugar la última representación.

La popular opereta de Suppé, Vocacion, cuya preciosa música tanto delicia, se pondrá en escena probablemente el martes próximo.

La empresa del teatro de la Alhambra, deseosa de complacer a los numerosos abonados al turno primero, ha diferido hasta mañana domingo, cuya función corresponde al espadado turno...

Para el martes se prepara una notable función a beneficio del maestro Bonicelli, en que se estrenará una ópera en un acto del mismo, titulada Marco Bozzari...

El próximo domingo abrirá sus puertas el teatro de Madrid, poniendo en escena el Trapero de Madrid y Juan de Padilla...

El Sr. Perez interpretó discretamente el papel de Fernando, y los demás artistas que tomaron parte en la obra no desmerecieron en el desempeño de su cometido.

El numeroso público que ocupaba el teatro hizo salir al palco escénico repetidas veces al Sr. Echevaray y a los artistas tributándole los más entusiastas aplausos.

Para mañana domingo tiene preparadas la empresa del Circo de Price dos funciones: la de la tarde será cómica y en ella lucirán sus mejores gracias los clowns...

La función de tarde que se dará mañana en el teatro Lara, la componen las muy aplaudidas piezas cómicas La manzana, Tiquis niquis, Lobo y cordero y Los pantalones.

En el teatro Martín se preparan varias comedias.

Mañana domingo debutará Mr. Rudolph, el célebre artista conocido por el nombre de Anita y Hombre-pájaro...

En la próxima semana harán su debut las jóvenes alumnas del Conservatorio D. J. Z. Linares y D. Mercedes Per tierra y el barítono D. G. Belza.

Esta tarde ha presenciado el ministro de la Guerra el ejercicio de una brigada de infantería en la dehesa de Moratalaz.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que de los fondos del consejo de Redenciones y Enganches se entreguen 100000 pesetas al pagador de ingenieros de esta corte para las obras del cuartel de los Carabanchales.

En Alcalá de Henares, que es el primer punto donde se ha espendido pan por la administración militar a los jefes y oficiales del ejército, se despacharon hoy 1200 panes.

Este resultado es prueba de lo acertada que ha sido la medida.

Por real decreto del ministerio de la Guerra se ha dispuesto cese en el cargo de intendente militar de la isla de Cuba D. Joaquín Gil del Real...

Es inexacto que el Sr. Villaverde haya autorizado a los delegados de vigilancia para imponer multas a los blasfemos...

Ha sido nombrado capitán del cuerpo de Seguridad de esta corte, D. Baldomero Barbon y Arceles, por jubilación de D. Justo Rodríguez Ruiz.

Hoy se ha puesto a la venta en todas las librerías la novela médico-social del Sr. Lopez Bago, acerca de la cual tanto se discute en los círculos literarios.

El Sr. Lopez Bago dió noches pasadas lectura de algunos capítulos en el estudio del reputado pintor de historia Sr. Padró...

El Sr. Campillo calificó la novela como verdadero libro de combate de la moderna escuela naturalista española...

Las declaraciones políticas hechas anoche por el Sr. Moret no han sido bien recibidas por la izquierda...

El lunes sale para San Sebastián el gobernador civil de Guipúzcoa Sr. Cassá.

No están en lo cierto los periódicos que suponen que recientemente se ha suprimido el nombre de plaza de Carlos III...

La plaza no ha tenido nunca el nombre de Carlos III, y cuando se le dió el de Alberto Bosch, fué hace dos años...

El Sr. Castañeda gobernador civil de Tarragona, volverá pronto a su destino...

Se encuentra en Madrid, de paso para Cete, cuyo consulado ha de desempeñar...

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las resoluciones siguientes: Aprobando el tratado de Geometría...

Autorizando a la administración militar para que se pague la impresión de las obras de Historia y Geografía adoptadas...

Concediendo ingreso en la escala de reserva al teniente coronel del cuerpo de estado mayor de plazas D. Marcelino Blanco.

Mañana a las tres de la tarde saldrá de Logroño el Sr. Sagasta...

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales de Madrid 14 personas...

Ha sido propuesto para una honorífica distinción el médico de Valladolid D. Manuel Pascual S. Berzosa.

Viven muy atrasados de noticias los que suponen que Alemania y Francia reclaman las ventajas concedidas a los Estados Unidos...

La conferencia efectuada esta tarde entre los Sres. Alcaete y general Foster...

Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Estado el Sr. D. Segismundo Moret.

El actual presidente del Congreso y que lo será en la próxima legislatura señor conde de Toreno, regresará pronto a Madrid desde Cangas de Tineo...

Ha sido destinado al departamento de Cádiz el teniente de navío D. Luis León y Escobar...

El contador de navío, D. German Suances Naya, ha sido nombrado auxiliar de la secretaria de la capitania general de Ferrol.

Pasado mañana saldrá de Cádiz para Santa Pola la escuadra de Instrucción.

El vapor Legaspi ha vuelto a salir de Manila para la Península.

Es muy difícil poder sacar la máquina del crucero Gravina por estar el casco tumbado por completo.

Ha regresado de su visita a los arsenales el contraalmirante Sr. Martínez Illasca...

En los círculos diplomáticos se aseguraba esta tarde que es cosa acordada el ascenso del Sr. Castillo Trigueros...

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama: Nápoles, 11 (12'45 t.).

Recrudecida la epidemia, atribuida a confianza, bacanales de octubre y tiempo lluvioso y borrascoso.

De la media noche del 9 a la del 10 han ocurrido 122 invasiones, seguidas de 37 fallecimientos y 17 más de casos anteriores.

El día de hoy en Madrid ha sido apacible, como los anteriores.

Graselli, el termómetro centígrado señalaba a las siete de la mañana, 10 grados a la sombra...

El barómetro indica tiempo variable.

La depresión de la vertiente occidental aumenta notablemente en intensidad...

En nuestra Península descendiendo lentamente, oscilando entre 754 milímetros (Murcia) y 766 (Orense).

La temperatura que ayer se elevó ligeramente, vuelve a descender: las estromas son

9 grados (Teruel) y 22 (Sevilla). Los vientos siguen soplando del Norte...

Temperatura máxima en Madrid, 19 grados, mínima 5.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 12 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GOBERNACION.

Reales órdenes confirmando la suspensión impuesta a los ayuntamientos de Alcorcon (Madrid) y Villarta de los Montes (Badajoz).

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 11.

BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 77-50 0/0; 4 1/2 por 100, 108-80 0/0.

Última hora: 4 por 100 exterior, 59 11/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 435.

Londres, 11. Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 60 0/0.

Un despacho oficial del almirante Courbet, fechado el 9 del corriente, anuncia que continúa fortificando a Kelung.

Nueva-York, 11. Según las últimas noticias de la república de Santo Domingo, se han suprimido allí los derechos de esportacion sobre todos los productos.

Perpiñan, 11. Durante las últimas 24 horas ha ocurrido un caso de cólera en esta ciudad y ninguno en los alrededores.

Roma, 11. El cólera se ha recrudecido en Nápoles, ocurriendo ayer 122 casos y 62 defunciones.

Nueva-York, 11. El periódico el Herald de Nueva-York dice que en el combate de Kep tomaron parte 7000 chinos contra 4000 franceses...

En breve se publicará en la Gaceta una nueva circular sanitaria del ministro de la Gobernacion reduciendo el rigor sanitario en la frontera.

Es posible que el lunes próximo se celebre un consejo de ministros.

El director de Beneficencia Sr. Ordoñez contraerá matrimonio a fines del mes actual con una bella y distinguida señorita muy admirada en los círculos de la buena sociedad madrileña.

La definición de núcleo importante para la formación del partido liberal dado a la fusión por el Sr. Moret...

La comisión de cementerios, reunida ayer tarde en el ayuntamiento, ha continuado ocupándose del reglamento definitivo de la nueva necrópolis...

Hoy saldrá para su destino el gobernador de Cuenca, Sr. Orfila.

Ha sido denunciado el Zorrillista.

Ha regresado a esta capital nuestro querido amigo el diputado cubano señor Labra.

Procedente de las provincias del Norte ha regresado a Madrid con su distinguida familia el ex-ministro de Ultramar Sr. León y Castillo.

Los senadores y diputados de la provincia de Navarra, que residen en Madrid, han visitado a los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia...

El Sr. Cánovas y el Sr. Silveira han ofrecido estudiar detenidamente el expediente, manifestando a los representantes navarros que se encuentran motivos bastantes para aconsejar a S. M. el uso de la prerrogativa de indulto...

El presidente del Consejo de ministros giró ayer tarde una larga visita de inspección a la escuela de Agricultura de la Moncloa...

Entre los caballos destinados a la reproducción, que acaban de llegar, se encuentra una pareja de magníficos percherons, procedentes de Francia...

El jefe del gobierno salió muy satisfecho y complacido de su visita, y con fundadas esperanzas de que los elementos que se van reuniendo en la Moncloa, acaben por ser fructuosos para el fomento de la agricultura nacional...

El alcalde de Sevilla participó ayer que la noche anterior se declaró un incendio en una casa de aquella población, propiedad de don Francisco Herrera...

Ayer ocurrieron tres defunciones del cólera en Massella; Caggio, uno (Italia), provincia de Ferrara, Caggio.

Ayer fueron detenidos en varias calles de Madrid 38 mendigos, por implorar la caridad pública.

Se ha dispuesto que cese, por no exigirlo las necesidades del servicio, un oficial facultativo del lazareto de Port-Bou.

La célebre Ana Judic, terminado su compromiso en Madrid, pasará a Lisboa, en donde dará un corto número de representaciones...

Se recibió el siguiente TELEGRAMA: Alicante 11 (10 n.). El gobernador: En las últimas 24 horas han ocurrido las siguientes invasiones y defunciones de enfermedad cólera:

Monforte, el delegado dice: «Últimas 24 horas no hubo invasión ni defunción. Ya visité más de 300 enfermos con los médicos Molina y Canillo. El espíritu se rehace al verse los enfermos y los pobres atendidos.»

Supongo que esta suma de enfermos será en su mayoría de intermitentes. Eche, sin novedad hace catorce días. Novelda y resto de la provincia sin novedad.

Durante el mes de setiembre último, y a pesar de no haberse animado los negocios sobre vinos destinados a la esportacion, hasta los últimos días se cargaron en la estación del ferro-carril de Huesca 1465 pipas...

Dice anoche la Epoca: «No necesitaba el Globo decir, con motivo de la baja de nuestros valores, que hay una jugada. Lo digimos hace días y que la jugada era en baja; pero como se funda en falsos supuestos, pudiera costarles el dinero a los iniciadores...»

No es exacto que se hayan suprimido las precauciones sanitarias a que deben sujetarse las mercancías contumaces que entran por la aduana de Irún...

Por el ministerio de Ultramar se ha dictado una real orden referente a las obras públicas de Puerto-Rico, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que en principio es aceptable el pensamiento de recurrir a un empréstito para llevar a cabo en breve plazo la construcción de las obras públicas del Estado de aquella isla.

2.º Que con arreglo a la legislación vigente no procede que el Estado se haga cargo de la construcción de las carreteras provinciales y caminos vecinales...

3.º Que es suficiente el plazo de seis años que propone el ingeniero jefe de la citada isla para la construcción de las obras públicas del Estado...

4.º Que puede estimarse aproximadamente en cuatro millones de pesos la cantidad que habrá de invertir el Estado en la realización de las obras indicadas...

5.º Que a la realización del empréstito debe preceder la concesión de los ferro-carriles que figuran en el plan correspondiente...

6.º Que se creen dos nuevas plazas de ingenieros primeros de caminos en aquella isla para que pueda efectuarse oportunamente el estudio de todas las obras públicas del Estado...

En cuanto el señor ministro de Estado tuvo conocimiento de la aflictiva situación en que se encuentran por efecto del cólera los españoles residentes en Oran...

De varios puntos de Cataluña nos dicen que los agricultores están muy desanimados a consecuencia de los escasos resultados de la actual vendimia.

El parte que hoy publica la Gaceta dice así: Dirección general de Beneficencia y Sanidad.

En cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de este ministerio, fecha de ayer, a continuación se publica como último parte sanitario el estado comparativo de la mortalidad habida en los siguientes pueblos durante los meses de agosto y setiembre de 1883...

Provincia de Alicante. Elche, 113 en 1883 y 261 en 1884; diferencia de más en 1884, 148; proporción por 106 de aumento, 131.

Novelda, 40 y 227; diferencia, 187; proporción, 467.

Monforte, 31 y 152; diferencia, 121; proporción, 390.

Provincia de Tarragona. Borjas del Campo, 6 y 19; diferencia, 13; proporción, 216.

Benifallet, 7 y 27; diferencia, 20; proporción, 285.

Provincia de Lérida. Balaguer, 35 y 76; diferencia, 41; proporción, 117.

Anglesola, 11 y 36; diferencia, 25; proporción, 227.

Artesa de Segre, 16 y 32; diferencia, 16; proporción, 100.

Total de fallecidos: 259 en 1883 y 830 en 1884.

Diferencia de más en 1884: 571.

Anoche se verificó el banquete que el círculo de la Izquierda daba en honor a los representantes de provincias.

Destapado el espumoso champagne, comenzaron los brindis de muchos de los congresados; entre los cuales recordamos a los señores Tanzin, Martos Jimenez, Lapuente, Rentero, Retamar, Pardo, Aguilera (D. A.), Gonzalez, Echevaray (D. E.), Naranjo y otros.

Por la democracia monárquica, por la monarquía liberal de D. Alfonso XII, por los senadores y diputados del partido, por los representantes del mismo en provincias...

Y siempre y todos por D. Segismundo Moret y sus ideas y su política, fueron los brindis que con mayor ó menor estension, con más ó menos arte, pero con el mismo entusiasmo, todos, y con el mismo calor, por las ideas del partido democrata monárquico se pronunciaron anoche.

El gobernador: En las últimas 24 horas han ocurrido las siguientes invasiones y defunciones de enfermedad cólera:

Monforte, el delegado dice: «Últimas 24 horas no hubo invasión ni defunción. Ya visité más de 300 enfermos con los médicos Molina y Canillo. El espíritu se rehace al verse los enfermos y los pobres atendidos.»

Novelda y resto de la provincia sin novedad.

llocó un ascensor para ponerlo en comunicación con el resto del edificio.

La sala de armas se instalará, en virtud de acuerdo de la junta de gobierno tomada a petición de muchos socios en el mes de febrero del corriente año.

Han sido nombrados: teniente fiscal de la audiencia de Manila, D. Gaspar Castañero, juez que era del distrito de Camarines-Norte...

Probablemente de hoy a mañana se levantará el cordón sanitario de Elche.

En Alicante se está procediendo al blanqueo de las casas donde ocurrieron enfermos dados coléricas, con arreglo a lo mismo que se hace en Barcelona.

A fin de mes saldrá para Filipinas el administrador de loterías de aquellas islas, señor Cervero.

No hay pensamiento de hacer por ahora ninguna combinación importante de gobernadores civiles.

El Correo de anoche aplaude las medidas sanitarias dispuestas por el gobernador civil de Barcelona, Sr. Herce, suponiendo que evuelven diferencia de criterio con las disposiciones emanadas sobre el mismo asunto de la cuestión sanitaria por el ministerio de la Gobernacion.

Podemos asegurar al Correo que el señor Herce no ha hecho en este asunto otra cosa que cumplir con el celo que lo distingue las órdenes del Sr. Romero Robledo...

El aislar y desinfectar los focos cuando esto es posible, y el acordar los pueblos cuando la epidemia ofrece cuestiones más alarmantes constituye el sistema de la defensa sanitaria, que tan excelentes resultados ha ofrecido...

Entre las compañías de los ferro-carriles de Almansa a Valencia y Tarragona, y la de Cuenca a Valencia y Teruel, se ha celebrado un convenio para el pase recíproco de materiales y mercancías sin trasbordo...

El Boletín eclesiástico de la diócesis de Málaga convoca a oposición la canonía magistral de aquella santa iglesia catedral, vacante por la promoción del Sr. Manterola a la penitenciaría de la de Toledo.

En cuanto el señor ministro de Estado tuvo conocimiento de la aflictiva situación en que se encuentran por efecto del cólera los españoles residentes en Oran...

De varios puntos de Cataluña nos dicen que los agricultores están muy desanimados a consecuencia de los escasos resultados de la actual vendimia.

El parte que hoy publica la Gaceta dice así: Dirección general de Beneficencia y Sanidad.

En cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de este ministerio, fecha de ayer, a continuación se publica como último parte sanitario el estado comparativo de la mortalidad habida en los siguientes pueblos durante los meses de agosto y setiembre de 1883...

Provincia de Alicante. Elche, 113 en 1883 y 261 en 1884; diferencia de más en 1884, 148; proporción por 106 de aumento, 131.

Novelda, 40 y 227; diferencia, 187; proporción, 467.

Monforte, 31 y 152; diferencia, 121; proporción, 390.

Provincia de Tarragona. Borjas del Campo, 6 y 19; diferencia, 13; proporción, 216.

Benifallet, 7 y 27; diferencia, 20; proporción, 285.

Provincia de Lérida. Balaguer, 35 y 76; diferencia, 41; proporción, 117.

Anglesola, 11 y 36; diferencia, 25; proporción, 227.

Artesa de Segre, 16 y 32; diferencia, 16; proporción, 100.

Total de fallecidos: 259 en 1883 y 830 en 1884.

Diferencia de más en 1884: 571.

Anoche se verificó el banquete que el círculo de la Izquierda daba en honor a los representantes de provincias.

Destapado el espumoso champagne, comenzaron los brindis de muchos de los congresados; entre los cuales recordamos a los señores Tanzin, Martos Jimenez, Lapuente, Rentero, Retamar, Pardo, Aguilera (D. A.), Gonzalez, Echevaray (D. E.), Naranjo y otros.

Por la democracia monárquica, por la monarquía liberal de D. Alfonso XII, por los senadores y diputados del partido, por los representantes del mismo en provincias...

Y siempre y todos por D. Segismundo Moret y sus ideas y su política, fueron los brindis que con mayor ó menor estension, con más ó menos arte, pero con el mismo entusiasmo, todos, y con el mismo calor, por las ideas del partido democrata monárquico se pronunciaron anoche.

El gobernador: En las últimas 24 horas han ocurrido las siguientes invasiones y defunciones de enfermedad cólera:

Monforte, el delegado dice: «Últimas 24 horas no hubo invasión ni defunción. Ya visité más de 300 enfermos con los médicos Molina y Canillo. El espíritu se rehace al verse los enfermos y los pobres atendidos.»

Novelda y resto de la provincia sin novedad.

El Sr. Ruel, en representación de la prensa liberal invitada y del Progreso, dió las gracias al círculo por su cortesía. Los oradores todos fueron muy aplaudidos. El señor Moret dijo que la nota que descalaba entre todas las pronunciadas esta noche, era la de que se hallaban en una reunión de amigos en que se contaban las peripecias del combate de la noche anterior. Dirigió un saludo y un voto de gracias a los representantes del periodismo, elogió en párrafos elocuentísimos y cuadros de belleza admirable la constancia y el trabajo, y las virtudes y el heroísmo de las provincias y del pueblo español, por cuyo enaltecimiento es preciso que los democratas, antes que ningunos otros, trabajen con entusiasmo y fe incuestionables en las virtudes de aquel. Dijo que el arte de la política consistía en atender y satisfacer todas las necesidades; que era preciso que las provincias enviaran sus representantes, y con ellos su savia y su fuerza y su inteligencia para formar con las gotas reunidas de cada uno de ellos el grande y hermoso río de la civilización española, y terminó en medio de arduos aplausos saludando a la unión de la monarquía con la libertad y el progreso. Por uno de los oradores se presentó una exposición felicitando al Sr. Aguilera (D. A.) por su gestión en la instalación del círculo que quedó sobre la mesa por acuerdo unánime de los asistentes para firmarla todos. En la reunión brilló el mayor orden y cortesía y la prensa y los concurrentes fueron muy atendidos y obsequiados por los individuos de la junta directiva del círculo y particularmente por el Sr. Moncada. Con muy buen éxito se estrenó anoche en el teatro de Variedades un juguete cómico-lirico en un acto titulado Por asalto. El libro original del Sr. Marsal, está escrito con mucho gracejo, abunda en chistes y en situaciones cómicas que celebró el público con sonoras carcajadas. La música del maestro Nieto es muy linda; todos los números fueron aplaudidos. Al final del juguete fueron llamados a es-

cañeros de vapor Aspirante y Segura y trincadura Centinela. La academia Española decidió enviar un representante a las fiestas con que se va a celebrar en Rouen, el centenario de Corneille. Sin duda la academia ha querido recordar a los franceses, con la presencia de este delegado, que Corneille plagió varias obras del teatro español, embelleciéndolas con el fulgor de su genio, y entre otras la más célebre de su repertorio, el Cid. El delegado nombrado por la academia era D. Manuel Silvela, individuo de su seno; pero temiendo éste no hallarse en Francia oportunamente para concurrir a la fiesta de Rouen, ha encargado a su vez a D. Eusebio Blasco, le represente en dicha ceremonia. Se están despachando en el gobierno de provincia, con la mayor actividad, todos los expedientes de aprovechamientos forestales del corriente año económico, y hasta el día se han obtenido resultados muy satisfactorios en los remates públicos, como consecuencia de la constante y eficaz vigilancia que ejerce la guardia civil en los montes del Estado y de los pueblos, que no cesa de denunciar las infracciones que se cometen por corta y extracción de maderas y leñas, y más especialmente por pastores abusivo de los ganados, que en el trimestre anterior ascendió a 120.0 cabezas las denunciadas. El gobernador cursa y resuelve sin descanso y plausible celo esta clase de expedientes, cuyo número se eleva a una cifra respetable, y algunos alcaldes, por no secundar sus órdenes y por infringir las disposiciones de este tan importante ramo de la riqueza pública, han sido suspensos en el ejercicio de su cargo y sometidos a la acción de los tribunales de justicia por la reincidencia en permitir que los ganados de su propiedad y el de algunos concejales y secretarios de ayuntamiento pasten en los terrenos de los propios, cuya administración les está confiada, y se halla resuelto a continuar esta marcha con el objeto de normalizar y moralizar la administración, no permitiendo el más pe-

queño abuso por nadie, ni menos por los encargados por la ley de administrar el patrimonio municipal, a los cuales exigirá con todo rigor la responsabilidad de sus actos, haciendo uso de las facultades que le conceden las leyes y disposiciones vigentes. La asociación para la Enseñanza de la mujer ha creado una clase especial destinada a dar la conveniente instrucción a señoritas mayores de 14 años menores de 25 que necesitan prepararse para ingresar en las escuelas de Institutos, de Comercio y de Correos y Telégrafos que sostiene la misma asociación y en la escuela normal de Maestras, habiéndose al efecto abierto matrícula a la que serán admitidas solo 25 alumnas. En esta clase preparatoria, a cargo de profesores y profesoras de la asociación, se enseñarán las siguientes materias: religión y moral, historia sagrada, lengua española, lengua francesa, aritmética y geometría, higiene, geografía e historia, lectura, escritura y labores. Ayer llovió en Pamplona. Bolesin. Cuatro perpetuos. Contado, 60/00. Fin de mes, 59/80. Operaciones. BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 11. ULTIMOS PRECIOS DEL 10. DEL 11. 4 por 100 interior... 60-20 60-00 4 por 100 exterior... 60-55 60-70 Deuda amortizable al 4 por 100... 74-10 74-00 Billetes II. de la isla de Cuba... 88-25 87-65 Cédulas II. al 6 por 100... 101-65 " Idem id. al 5 por 100... " " Banco de España (publicado)... 272-00 280-00 Idem id. (no publicado)... 280-00 280-00 Cambios: Londres, a 90 días fecha... 47-60 París, a ocho días vista... 4-96 No oficial. A las cuatro.—Renta perpetua del 4 por 100 al contado, 59-80.—Fin de mes, 59-80.—Fin próximo, 00 00.—R.

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO ESPAÑOL.—4 1/2.—La carcajada.—Los paravientos. 8 1/2.—T. 2.º impar. 2.º de domingo.—La esposa del vencedor.—Los dos sordos. ZARZUELA.—(Representaciones de Mad. Judic).—8 1/2.—F. 8.º de abono.—Turno par.—Renard bleu.—Lili. APOLO.—4 1/2.—T. par. 2.º y 5.º de tres.—El barbero de Lavapiés. 8 1/2.—T. 1.º impar. 5.º de seis.—El milagro de la Virgen. COMEDIA.—8 1/2.—F. 9.º de ab.—T. 3.º impar.—Un inglés y un vizcaíno.—La familia del boticario.—Intermedio por el sexteto. ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 10.º de abono.—Turno 1.º.—La Africana. VARIETADES.—4 1/2.—De la noche a la mañana.—Segundo acto.—Vivitos y coleando. 8.—La catandria.—Por asalto.—De la noche a la mañana.—Segundo acto de la misma.—Vivitos y coleando. ESALVA.—4 1/2.—El bergantín Adelante. 8 1/2.—F. 30 de abono.—T. 3.º par.—El bergantín Adelante. LARA.—4 1/2.—T. 1.º impar.—La manzana.—Tiquis miquis.—Lobo y cordero.—Los pantalones. 8 1/2.—T. 1.º impar.—Vivir para ver.—1 dilettanti.—La mujer del sereno.—Ración final. NOVEDADES.—4.—La oración de la tarde.—Janeros. 8.—Salirse de su esfera.—Sin atadero.—10.—Con familia. MARTIN.—4 1/2.—La primera fortuna.—Mr. Rudolph.—La isla de San Balandran.—Fin de fiesta. 8 1/2.—Torres por lo fino.—Mr. Rudolph.—Los bandos de Villafra.—Bar la Castaña.—Mr. Rudolph.—Los bandos de Villafra.—La isla de San Balandran.—Monseñor Rudolph. MADRID.—4.—Juan de Padilla.—Concierto de guitarra por el Sr. Manzano. 8.—El traperero de Madrid. TEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—4 1/2 y 9.—Variadas funciones en las que tomarán parte, Mr. Novelas con su Chromo-photo-rama, el ilusionista Mr. Baatier de Koltz, miss Renovina, Mr. Franklin en su trapecio de equilibrios, Miles, Fontana y Chevalier, Mrs. Louch y Fox, el popular Tony-Grice, y los aplaudidos clowns Lich Freuter, Gascano y Mazoli. ALHAMBRA.—Academia de baile de tres de la tarde a ocho de la noche. PLAZA DE TOROS.—5.—48.º corrida de abono, en la que se lidiarán seis toros de D. José Orozco y García, que serán estoqueados por Rafael Molina (Lagartijo), Francisco Arjona Reyes (Currito) y Fernando Gómez (El Gallo).

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 12. — Nuestra Señora del Pilar. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la escuela de San Fernando, y se hará solemnemente a Nuestra Señora del Pilar, predicando por la mañana el padre Saja y por la tarde, después del rosario cantado, D. Benigno Cafranga. Oficiará de pontifical el señor arzobispo de Cuba, y se hará procesion de reserva. En Monserrat gran función a la Virgen del Pilar; habrá misa pontifical, predicando el Sr. Bustinduy y por la tarde (primer día de novena) el P. Fita. En San Andrés solemnemente, diciendo el sermón D. Bonifacio Morales, por la tarde procesion pública. En Santa Catalina y Santo Domingo concluye la novena a Nuestra Señora del Rosario, predicando D. Pedro Esteban y D. Vicente Rodríguez. por la tarde en ambos conventos procesion. En San José, id. el padre Gavin y por la tarde el señor Bocos. En la Visitacion sigue la novena a Santa Teresa, predicando el Sr. Pelaez. En los Donados la anunciada, el señor rector. En los Servitas, en los ejercicios el Sr. Yagüe. En las Arrepentidas, don Isidoro Sanz. En San Antonio del Prado sigue la novena de S. Francisco de Borja, predicando el Sr. Garamendi y por la tarde el padre Pompilio. En el Caballero de Gracia rosario cantado. En San Ginés fiesta a la Virgen del Pilar, predicando los señores de Juan y Villala. En San Justo fiesta a la Virgen del Pilar. La misa y oficio divino son de Nuestra Sra. del Pilar. Visita de la Corte de Maria. — Nuestra señora del Pilar en Monserrat, San Andrés y escuelas de las de Copacavana en Capuchinos.

pedernal, a 425 pesetas el cargo... 4398 25. Al mismo, por 38'98 metros cubicos de pedernal machacado, a 41'50 pta... 448 27. A la sociedad La Agustina, por 345'96 metros cubicos de piedra almadrilla, a 44'40 pta... 3940 05. A D. Miguel Albelada, por suministro de 874'55 metros de piedra almadrilla, a 41'40 pta... 9707 29. A D. Félix Ramos, por 88'96 metros cubicos de piedra almadrilla, a 40'77 pta... 956 55. A D. José Vera, por 0'5 metros cubicos de piedra almadrilla, a 40'77 pta... 54 85. A D. Fernando Florin, por 0'65 metros de morrillo, a 7'50 pta... 4 95. A D. Anselmo Sanz, por 0'60 metros de morrillo, a 9 pta... 5 40. A D. Luis Barcala, por 0'66 metros de pedernal a 40'50 pta... 6 95. A D. Manuel Diaz por 1378'55 quintos, métricas de col semi-aldrillada, a 400 pesetas quintal... 5588 69. A los Sres. Serrano hermanos por suministro de diferentes artículos de ferreteria... 55 50. A D. Francisco Polo por varios artículos de espartería... 474 50. A D. Santiago Muñoz, por 1459 1/2 carros de tierra sacadas de las obras a 4'50 pta. el carro... 4759 25. A D. Antonio Fernandez por compra de herramienta... 413. A D. Manuel Garcia, por compra de las cañerías para la distribución del agua en las obras... 95. Por jornales desde 29 junio al 27 setiembre... 6252 78. Idem de carpintero de armar... 45. Nominas de personal auxiliar facultativo y administrativo... 4486. Alquiler de la casa para oficinas, abono al agua para las obras, otros gastos... 678 50. Total... 55725 76.

SE VENDE PIANO VERTICAL BA... ALMONEDA: SILLERIAS, ARMA... SE CEDEN HABITACIONES ESTE... ROLDAN 35, CARRETAS, 35. Nuevos y elegantes cepillos de cristal, porcelana y bronce, adornos centros de mesa, ramilletes, tarjetas y bandejas, preparadas con dulces finos y bombones para regalos del Pilar.

ALFOMBRAS. Se han recibido las últimas novedades. Terciopelos de 20 hasta 50 reales. Bruselas de 44 » 50 » Moquetas de 40 » 20 » Fieltrós de 8 » 20 » Cordelillos de 3 » 8 » Jacometrezo, 24, frente a la de la Salud.

FABON A LA GLYCERINA. La mayor parte de los jabones transparentes que se venden con el nombre de jabón a la glicerina, no contienen semejante cosa, siendo esta sustancia demasiado costosa para los jabones de bajo precio que el público pide. Los que deseen un buen jabon, conveniente para la piel y conteniendo realmente glicerina, pueden comprar con toda confianza el núm. 4711, Jabon cristalino perfumado de Rosa, en caja de tres pastillas. Se vende en las principales perfumerías.

CAMAS DE PALOSANTO. Y DE LAMONEDA, ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, camas doradas y maqueradas inglesas, 50 por 100 más barato que en los demás establecimientos, 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

SE VENDE Ó PERMUTA. por bienes inmuebles sitos en los partidos judiciales de Córdoba ó Montoro, la participación de 255000 reales de capital y renta ó una de 14000 con títulos corrientes, en la casa núm. 4, Caba Baja de esta corte, apreciada periticamente en 106000 duros, y cuyo renta anual desde hace más de treinta años es de 50000 pesetas. Admiten proposiciones el dueño D. José Escribano en Bujalance ó el agente de negocios D. Emilio Leal, Cruz Verde, 14, 2.º Madrid.

A LAS SEÑORAS. se las suplica no compren sin ver antes los nuevos surtidos de invierno que La Colonia Americana, calle Mayor, 78, esquina a la calle de la Cruz, tiene espuestos como principio de temporada. Lanás elegantes para trajes de señora desde 50 céntimos; corsés forma co raza desde 2 pta. 50 cént.; faldas de barros desde 2 pta.; pañuelos cenefas preciosas y letra, 4 pta. 50 cént.; seis pañuelos; chalecos de abrigo ochó puntas desde 8 pta.; tapetes preciosos para mesas y veladores a 5 pta. Como único depósito en Madrid de fabricas extranjeras se vende la sedería, tenería, alfombras y tapicería a precios desconocidos.

FÁBRICA DE ESPEJOS Y DEPÓSITO DE LUNAS AZOGADAS Y EN BLANCO. DE LA ACREDITADA FÁBRICA DE SAINT GOBAIN. Últimas novedades de París y Viena; marcos para retratos y pinturas; molduras de todas clases.—Exportación a provincias. Lorenzo Goya, Montera, 20, Madrid.

DISTRICCIÓN DE MODA. MARQUETERIA Y CALADOS. Arte de hacer fácilmente bonitos objetos en madera y metal, como canastillas, rejeteras, abanicos, candelabros, repisas, capillas, bastoneras, marcos para retrato, estantes, mosqueros y más de mil objetos diferentes, sin aprendizaje alguno; máquinas de 5 a 75 pesetas, y dibujos a 15, 20 y 25 céntimos de peseta.—Se remiten gratis catálogos ilustrados y cromos. Dirigirse al representante en España de L. Chonet y Compañía, 15, Ronda de San Pedro, 15, Barcelona.

GRAN CENTRO PARA PROPORCIONAR MATRIMONIOS. Este centro, recientemente establecido en Madrid, con mejoras sobre los que de su clase existen en las capitales del extranjero, y el cual en el poco tiempo que cuenta de existencia, tiene ya arreglados varios matrimonios, continúa sus trabajos con brillantes resultados para proporcionar ventajosas enlaces a todas las clases de la sociedad en general; ofreciendo como garantía, tanto a las señoras, como a los caballeros, la más prudente y absoluta reserva.—Para detalles, diríjase con sello a D. RAFAEL VIDAL, calle de SAN OPROPIO, 7, duplicado, cto. 3.º decha., Madrid.

R. I. P. LA SEÑORA DOÑA JOSEFA CORCHADO Y RUIZ DE GRUNER ha fallecido el día 4 del corriente en la ciudad de Bremen (Alemania). Su desconsolado esposo Herr Justus Gruner, cónsul de los Estados Unidos de la América del Norte en Bremen; sus hijos, sus hermanas D.ª Isidora C. viuda de Mantilla, D.ª Antonia C. de Raceti y demás parientes lo participan a sus amigos para que la encomienden a Dios.

VENTA DE ENGINAS. En la administración de la casa de Montijo, sita en el pueblo del Gordo, provincia de Cáceres, y provecientes de sus dehesas, se venden 2534 enginas para leña ó carbón. de las condiciones darán razon en dicha administración y en las oficinas del patacio de Liria, calle de la Princesa, 40, bajo.

LA SEÑORA D.ª BUENAVENTURA CLOSA y Gomila de Brea, falleció el 3 de octubre de 1884, a las tres de la madrugada.

R. I. P. Su aflijido esposo D. Romualdo de Brea y García de Ribera; sus hijos D. Manuel, D. Victor María y D. José María Alfredo; hijas políticas doña Luisa Villar y doña Antonia Zavala; nietos, hermanas y demás parientes, suplican a los amigos que por olvido no hayan recibido espelta de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el lunes 15 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Sebastian de esta capital, en lo que recibirán especial favor. Igual aplicación tendrán las demás misas que se celebren en los espresados día y parroquia por los señores sacerdotes a ella adscritos. El duelo se despide en la iglesia.

REUMA, PARALISIS, gota, reumatismos, dolores. Alivia en el acto y cura el Balsamo Babbay, 14 rs. Croquis. Mayor, 41. MALES SECRETOS y vicia urinarias: cura radical, consulta 10 rs. De 9 mañana a 8 noche. Besenango, 20, bajo. IMPOTENCIA debilidad y esterilidad. La curan las célebres píldoras ginecogénitas del Dr. Morales Carretas, 39, y principales boticas. ROLDAN 35, CARRETAS, 35. Últimas novedades en cajas y bolsos para bodas y bautizos. Especiales caramelos Roldan y mantedas de Viena. VENTA. De un magnífico caballo de silla, toro, de la ganadería de Zapata, Isabel la Católica, 11. JULIAN Y TESO Operaciones industriales y de comercio. PRECIADOS, 58, MADRID.

DR. GARRIDO. Mientras infinitos enfermos continúan perdiendo el tiempo pensando en venir, otros, que también son muchos, ensayan nuestro especial tratamiento, curándose los mas así: Sr. Dr. Garrido. Candelario (Cáceres) 8 de octubre de 1884. Muy señor mio y de mi más distinguida consideración: El deber del agradecimiento me obliga hoy a dirigir a Vd. estas cuatro líneas, autorizándole su publicación, para manifestarle mi más profundo reconocimiento y el de toda mi familia por haberme curado perfectamente bien con una sola Panacea y caja de Polvos Estomacales (chica) de un padecimiento crónico del estómago, que me tenía completamente desesperado; ya bien por lo mucho que me hacía sufrir vomitando diariamente cuanto comía, con unos dolores insoportables al vientre y al estómago, casi constantes, los que eran causa de no poder tomar ninguna clase de alimentos, y además por haberme sido completamente inútiles cuantos remedios empecé. Le ofrezco a Vd. mi nueva residencia en Barbastro, provincia de Huesca, plaza del Mercado, núm. 10, para lo que gusto mandar a su agradecido amigo y S. S. Q. S. M. B. JUAN BLAZQUEZ RICO. Efectivamente, registrados los libros que se llevan en este Gabinete Clínico aparece en el tomo XV y su folio 255 la inscripción de dicho señor, de 34 años de edad, residente entonces en Aranjuez, Postas, núm. 4, tienda, y que de paso en esta para Candelario, su pueblo natal, nos consultó de una dispepsia gástrica de carácter irritativo, para la que se ha tomado la primera remesa de medicamentos, bajo nuestra inmediata dirección por escrito, y con las que ha obtenido el completo restablecimiento de su salud, cual confirma su carta. Si la mayoría de los que curamos hicieran públicos los hechos de este modo, el número de los que padecen sería menor. Los precios son convencionales, están al alcance de todas las fortunas; y como todo se trata de antemano, según puede verse en los prospectos, de ninguna manera cabe el abuso por parte de nadie, que es lo primero que hoy puede solicitar toda persona formal, ó sea que tenga costumbre de quedar bien en todas partes. De diez a dos (todos los días) y de seis a ocho (los festivos) continúa abierta la consulta, y a los que de provincias nos escriben se les contesta siempre a correo seguido. LUNA, 6.

EL CELESTE IMPERIO LUNA, 9 (ESQUINA A LA DE TUDESCOS) LUNA, 9. Es sorprendente el surtido recibido en ABRIGOS, LANAS, SEDAS, CHALES, ALFOMBRAS, MANTAS, ABACAS, YUTES Y MANGUITOS, todo a precios nunca vistos. Trajes a medida desde CINCO DUROS. Se garantiza el corte. MA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Amor de Dios, 12, 2.º decha. ESTABLECIMIENTO DE MODAS de Mlle. Isolina de Cosaris, calle de Alcalá, 42, principal, se vende ó traspasa. De las condiciones del mismo, que son sumamente ventajosas, podrá tratar en dicho domicilio quien desee su adquisición. SE CEDE SALA, GABINETE CON Sillas de Mlle. Isolina de Cosaris, 42, principal. HUESPEDES A 7 RS.: PARA DOR. Amir 2. Mesonero Romanos, 17, principal. MONTERA, 28, 3.º. SE CEDEN Habitaciones con vistas a calle. SE VENDE BERLINA CLARENS. Calle de Santa María, 32. MA PARA SU CASA. ES UN MATRIMONIO sin hijos. Duque de Alba, 9, pral. interior. SE CEDEN SALA Y ALCOBA CON Sillas de Mlle. Isolina de Cosaris, 64, tienda ultramarinos. UNA SRA. FRANCESA DA LEC. Ciones de francés, español, dibujo y labores. Montera, 15, td. PARTICULAR.—CEDEN Habitaciones con asistencia. Montera, 11, 3.º izquierda. SE NECESITAN AGENTES PARA hacer suscripciones en el comercio. Espíritu Santo, 35, 2.º 1.º PERDIDA. Entre once y doce de la mañana del 14 del corriente se ha extravado en la Puerta del Sol, esquina a la calle de Alcalá, un perillito bulldog, color leonado, con un collar de cascabeles. Se suplica a la persona que lo haya encontrado se sirva presentarlo en la carrera de San Jerónimo, núm. 40, donde se gratificará. SOCIABLE CLARENS Y GUARNICIONES. Se venden por defunción. Barquillo, 8.

RESEÑAR los géneros existentes en la gran liquidación del BAZAR de IBO ESPARZA sería muy difícil, y ante esta dificultad diremos que los ramos más surtidos son los de joyería, relojería, bisutería, juguetes y quincalla en toda extensión. Los precios están marcados en todos los objetos, en los que a pesar de lo reducidos, se hacen los descuentos de 10 por 100 en joyas y relojes, y 20 por 100 en los demás artículos. Además se obsequia a los compradores con billetes con opción a premios. 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34. PRIMERA CASA EN EQUIPOS DE NOVIA. De ocasión se vende uno con gran rebaja de precio, por no poderlo recoger la interesada.—16, PRÍNCIPE, 16. ANTI-ASMÁTICO PODEROSO JARABE MEDINA, DE QUEBRACHO. Medicamento nuevo para combatir el asma, la disnea y catarros crónicos, recomendado por celebridades médicas y por la prensa profesional de Madrid.—Frascos, 5 pesetas. SERRANO, 36, farmacia de MEDINA, y en las principales farmacias. PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores. LA CAJA DE IMPOSICIONES Y PRÉSTAMOS. Admite imposiciones a tiempo ó interés convencional, y Presta con garantía en la misma forma. CALLE DE LA CRUZ, NÚM. 21. BUJIAS DE LA ESTRELLA BUJIAS DE LA AURORA 4, CARRETAS, 4. La fábrica de La Estrella, vuelve a poner a la venta sus excelentes bujías en el antiguo depósito. Carretas, 4, y en las tiendas de ultramarinos.